Итоговая аттестация (экзамен по выбору) за курс основной школы.

Освоение содержания учебных программ основной общеобразовательной школы (9 класс) по предмету «Физическая культура» предусматривает итоговую аттестацию (экзамен по выбору). Основанием для допуска к экзамену является успешное освоение обучающимися требований учебных программ по предмету «Физическая культура».

С учетом двухступенчатой процедуры аттестации (практической и теоретической части экзамена) право выбора экзамена и допуск к нему имеют учащиеся, отнесенные по состоянию здоровья к основной медицинской группе на 01 сентября 2011 года. Каждая из частей итоговой государственной аттестации проводится в разные дни. Практическая часть экзамена проводится не менее, чем за 7 дней до итоговой аттестации и проводится в один день. Теоретическая часть предусматривается в общем расписании государственных экзаменов в школе. Сроки сдачи той и другой части экзамена (расписание) утверждается администрацией школы.

Учащиеся подготовительной группы практическую часть экзамена сдают на общих основаниях. Нормативы, которые противопоказаны согласно их заболеванию, каждое образовательное учреждение имеет право заменить и утвердить на соответствующие нормативы с учетом индивидуальных особенностей учащихся.

В образовательных учреждениях, реализующих программы физического воспитания для учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе не менее 1 учебного года, возможно проведение итоговой аттестации для учащихся этих групп в соответствии с требованиями реализуемых образовательных программ и с учетом рекомендаций Министерства образования Российской Федерации (Письмо Министерства образования Российской Федерации от 31.10.2003 г. № 13-51-263/13 «Об недооценивании и аттестации учащихся, отнесенных к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»).

Практическая часть экзамена по физической культуре представляет собой тестовую форму проведения итоговой аттестации, включающую в себя 3-5 упражнений, определяющих уровень развития двигательных способностей (физических качеств) и позволяющих объективно оценить двигательные возможности организма обучающихся.

Теоретическая часть итоговой государственной аттестации предусматривает вопросы, отражающие содержание школьного курса физической культуры и может быть проведена в следующих формах:

– по билетам;

– тестирование;

– защита реферата;

– собеседование.

Основной формой сдачи теоретического раздела итоговой аттестации остается экзамен по билетам. Материал для теоретической части составляется с учетом Государственного образовательного стандарта «Физическая культура» и должен отражать концептуальные основы, специфику предмета и соответствовать содержанию и объёму учебной программы. Общеобразовательное учреждение имеет право внести в предложенный материал изменения, дополнения, содержащие вопросы национально-регионального компонента, учитывающие профиль образовательного учреждения. 

Рекомендуется для подготовки теоретической части использовать примерные билеты, опубликованные в журнале «Вестник образования России» № 5, 7 за 2007 год. Порядок экспертизы, утверждения и хранения аттестационного материала для проведения экзамена по выбору выпускников устанавливается уполномоченным органом местного самоуправления с учетом рекомендаций Министерства образования и науки Российской Федерации.

Экзамен в форме тестирования предполагает включение тестовых заданий разных уровней сложности, которые должны быть разработаны в соответствии с обязательным минимумом содержания основных общеобразовательных программ по курсу «Физическая культура» и требованиями к уровню подготовки выпускников основной школы. 

В Части 1 заданий учащемуся необходимо выбрать один правильный ответ из четырех предложенных. При выполнении заданий Части 2 учащемуся необходимо дополнить пропущенное в тексте слово (фразу), которое является ключевым в данном определении (понятии). В Части 3 содержатся задания, определяющие порядок действия применительно к практике приобретенных знаний, умений и навыков в области физической культуры. Количество заданий не менее 35.

Все тестовые задания оцениваются одинаково:

– правильный ответ – 1 балл;

– отсутствие ответа или неправильный ответ – 0 баллов.

Критерии оценивания:

«2» – менее 25 % правильных ответов;

«3» – до 50 % правильных ответов;

«4» – до 75 % правильных ответов;

«5» – более 75 % правильных ответов.

Для проведения контроля качества знаний каждому учащемуся выдается бланк с текстом контрольных заданий. Ответы по заданиям в части 3 необязательно должны быть дословными, как в первоисточнике. Главное для экзаменуемого – передать смысл, который не искажает самой сути вопроса. На выполнение всей экзаменационной работы дается время из расчета 1,5 минуты на выполнение одного задания. 

Составленные тестовые задания рассматриваются на заседании методического объединения учителей (результаты заносятся в протокол) не позднее декабря 2011 года; при условии ее соответствия установленным требованиям согласуется с заместителем директора по учебно-воспитательной работе и утверждается директором образовательного учреждения.

Итоговая аттестация в форме собеседования и реферата проводится:

1) с призерами регионального и всероссийского этапа олимпиады школьников по физической культуре;

2) со школьниками, имеющими первый взрослый спортивный квалификационный разряд и выше.

Выпускник, допущенный к итоговой аттестации в форме собеседования, по предложению аттестационной комиссии без подготовки дает развернутый ответ по одной из ключевых тем, изученных в соответствии с учебной программой (примерная тематика вопросов для проведения собеседования в Приложении 3).

Критерии оценивания при проведении собеседования:

– теоретическое обоснование проблемы (вопроса);

– осведомленность о предмете изучения;

– знание фактического материала;

– осознанность, логика изложения, умение сделать вывод;

– речевая культура и терминологическая грамотность;

– действенность.

Защита реферата предусматривает:

1. Предварительный выбор выпускником интересующей его темы по заранее утвержденной тематике с учетом рекомендации учителя и с соблюдением временных рамок на его подготовку, рекомендованных нормативными документами (за 2-3 месяца до итоговой аттестации).

2. Структуру и план написания реферата.

3. Подбор и список первоисточников, рекомендуемой литературы.

4. Наличие развернутой рецензии учителя (не позднее, чем за неделю до аттестации).

Для сообщения по теме реферата выпускнику дается 10 минут. По окончании выступления члены аттестационной комиссии могут задать вопросы по теме (проблеме), рассматриваемой в реферате, на которые аттестуемому необходимо ответить. Примерные темы рефератов по физической культуре для учащихся 9-х классов отражены в Приложении 4.

Критерии оценивания при защите реферата:

1. Соблюдение основных требований к структуре, содержанию и оформлению работы.

2. Актуальность, уровень и качество раскрытия выбранной темы.

3. Аргументированность суждений, стиль изложения.

4. Научно-теоретическая и практическая ценность (значимость) выполнения работы, поиск нетрадиционных решений.

