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Особенностью содержания современного начального общего образования является не только ответ на вопрос, что ученик должен знать (запомнить, воспроизвести), но и формирование универсальных учебных действий в личностных, коммуникативных, познавательных, регулятивных сферах, обеспечивающих способность к организации самостоятельной учебной деятельности, а также при формировании ИКТ­компетентности обучающихся.

Планируемые результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования являются одним из важнейших механизмов реализации требований ФГОС НОО..
Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования определил в качестве главных результатов личностные и метапредметные – универсальные учебные действия. 

В ФГОС начального общего образования содержится характеристика личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий.

Особо выделю познавательные учебные действия, которые включают в себя: логические учебные действия, а также постановку и решение проблемы.

Какими логическими учебными действиями должен обладать ученик начальной школы?

- анализ объектов с целью выделения признаков (существенных, несущественных);

- синтез — составление целого из частей, в том числе самостоятельное достраивание с восполнением недостающих компонентов;

- выбор оснований и критериев для сравнения, классификации объектов; 

- установление причинно-следственных связей, представление цепочек объектов и явлений;

- построение логической цепочки рассуждений, анализ истинности утверждений;

- доказательство;

- выдвижение гипотез и их обоснование.
Следует отметить, что в новом Государственном стандарте начальной школы именно в рамках формирования ИКТ-компетентности обучающихся предлагается развитии логического мышления: «Младшими школьниками необходимо овладение основами логического и алгоритмического мышления, пространственного воображения, наглядного представления данных и процессов, записи и выполнения алгоритмов». 

  По определению ФГОС в результате изучения всех без исключения предметов на уровне начального общего образования начинается формирование навыков, необходимых для жизни и работы в современном высокотехнологичном обществе.

Выпускники начальной школы должны иметь опыт работы с информационными объектами, в которых объединяются текст, наглядно-графические изображения, цифровые данные, неподвижные и движущиеся изображения, звук, ссылки и базы данных и которые могут передаваться как устно, так и с помощью телекоммуникационных технологий или размещаться в Интернете.
Руководствуясь этими положениями, мною был разработан курс  внеурочной деятельности «Компьютоша» для учеников 1-4 классов. 

 Цель данного курса: развитие познавательных способностей учащихся  на основе системы развивающих занятий, используя возможности ИКТ технологий.

Основные задачи обучения:
· развитие логического и алгоритмического мышления; 

· развитие воображения; 

· обеспечение первоначальных представлений о компьютерной грамотности; 

· решение прикладных задач с использованием знаний, полученных при изучении других учебных предметов

Компьютерная поддержка курса

Возрастные особенности младших школьников требуют соответствующей, адекватной формы обучения, определяют её характер, место в процессе обучения, временную продолжительность, меняющуюся, подвижную структуру, способы организации, методическое оснащение.

При использовании ИКТ в начальной школе необходимо учитывать возрастные и психолого-физиологические особенности младших школьников Внедрение мною информационных технологий основано на учете следующих возрастных особенностей учащихся: 

· в начальной школе происходит смена ведущей деятельности ребенка с игровой на учебную. Использование игровых возможностей компьютера в сочетании с дидактическими  позволяет сделать этот процесс более плавным;

· младших школьников наиболее развито наглядно – образное и наглядно – действенное мышление. Поэтому наглядный материал, технические средства обучения, мультимедиа системы и проекционное оборудование позволяют задействовать все каналы восприятия учебной информации (визуальный, кинетический, аудиальный), и это, несомненно, повышает качество усвоения учебного материала, т.к. прежде всего, влияют на начальный этап процесса усвоения знаний – этап ощущения и восприятия. 

· применение полученных знаний, умений и навыков в игровой компьютерной среде приводит к актуализации и мотивации их приобретения; их практическая ценность усиливается, а прочность – существенно повышается.
· высокая степень эмоциональности младших школьников значительно сдерживается строгими рамками учебного процесса. Занятия же на компьютере позволяют частично разрядить высокую эмоциональную напряженность и оживить учебный процесс.

Организация занятий
Занятия проводятся в компьютерном классе 1 раз в неделю по 35 минут.
В рамках программы курса во 2 классе обучающиеся осваивают графический редактор Paint.
Младшие школьники любят рисовать, поэтому обучение графики в этом возрасте является важнейшим моментом для развития творческого потенциала учащихся. При изучении графики во 1 классе, я начинаю знакомить детей с простейшими детскими графическими программами. Изучение же во 2  классе начинается именно с редактора Paint, так как в нем заложены все основные инструменты, палитра красок, команды, позволяющие решать такие цели и задачи: как обучение школьников простейшим приемам создания и обработки графической информации. 

Учащиеся с интересом осваивают инструменты графического редактора, осваивая растровую графику. Тем самым происходит формирование творческого, креативного мышления, возрастает интерес к предмету информатика, появляется эстетический, художественный вкус.
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